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Mathématiques : lére Année College

Séance 8 (Nombres relatifs (Addition et soustraction))
Professeur : Mr BENGHANI Youssef
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I- Addition

1-1/ Somme de deux nombres relatifs de méme signe
Regle 1
Pour calculer la somme de deux nombres relatifs de méme signe, on garde le méme signe puis

on additionne les distances des deux nombres a zéro.

Exemple

1-2/ Somme de deux nombres relatifs de signes contraires
Régle 2

Pour calculer la somme de deux nombres relatifs de signes contraires, on garde le signe du
nombre le plus éloigné de zéro, puis on fait la différence des distances des deux nombres a

zéro.



Exemple

1-3/ Somme de deux nombres relatifs opposés
Regle 3
La somme de deux nombres relatifs opposés est égale a zéro.

Exemple

II- Soustraction

2-1/ Différence de deux nombres relatifs
Regle
Soustraire un nombre relatif revient a ajouter son opposé.

Exemple

ITI- Simplification d’une expression algébrique

Pour simplifier une expression algébrique on doit supprimer les parentheses selon les regles

suivantes:
Reégle 1

Si des parentheses sont précédées du signe +, on peut supprimer les parentheses et le signe
+ , (en commengant par les parentheses les plus intérieures), sans changer les signes des

termes qui sont entre les parentheses.

Exemple
Regle 2

Si des parentheses sont précédées du signe —, on peut supprimer les parentheses et le signe
—, (en commengant par les parentheses les plus intérieures), et changer les signes des termes

qui sont entre les parentheses.

Exemple
IV- Exercices

4-1/ Exercice 1

Calculer:
#11)+(+3) (-2,5) +(-12) -4 +(-12) (+7) +(-5)
(D+9) T+ (4) #25)+(12) -4+ (+17)
-8+4 (+76 ) + (-76) (-1) +(-5) (-12) + (+1,5)
(CORY) (#5)+(2) +4+(12)

4-2/ Exercice 2

Dans chaque cas, transformer la soustraction en addition puis effectuer le calcul:



(+10)-(-12)=(+10) ... (... 12)=
-21)=-(+13)=(-21)..(..13)=

-9)-(+14)=(-9) ... (........ )=
(+124)-(-9,7)=(........ | S (— )=

T T A, —
~172)-(+55)=(.....) .. (.co...)®

4-3/ Exercice 3

Pour chaque cas, transformer la (ou les) soustraction(s) en addition(s) puis effectuer les

calculs:
A =3 *EHo)—=3)
B. (+2)-(+3)-(+4)
C. F3)=(+3) -+ W)
DL =2 F = &)= )+
E. (-8)-(+5)-(-4) - (- 14)-(-3)
4-4/ Exercice 4

Supprimer toutes les parentheses puis effectue les calculs demandés:

A (54D -HH6)-(-5++49

B. (+76)+(-38)-(-54)-(+6,2)+(+ 10)

C. (-025)-(+13)+(=9,7) + (- 0,75)

D. [(+9+=D]-+ D+ 15-[(+8)-(-3)]

E.(+4)-(-5+E7)-[+6)+(-9)]

F.(+D)-+2)++D)-(+3)+(+1D-(+49
4-5/ Exercice 5

Effectuer les calculs suivants en détaillant les différentes étapes:



A=T73+[-45-(-225-45)]-[-45-(7-(-4.9))]
B=75-{47-108-(2-11)]}-(0,8-5,5)+ (—-22)9)
C=12,1+[25-45+(-12,1)-9)]+{3-[112-(-3,5-9+0,2)]}



